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Krieghammer bukása.
Mi jön utána?

Odaát Ausztriában mosolyognak 
a magyarok örömén. Rebelliseknek 
tartanak ugyan bennünket, de naiv 
rebelliseknek. Ni, a magyarok — axt 
mondják — hogy örülnek Krieghammer 
közös hadügyminiszter bukásán ! Mintha 
bizony ez nekik volna jó! Örülnek 
a, on, hogy egy magyarfaló, vén ge­
nerális ott hagyja az állását ; olyan 
generális, akinek a magyar név vörös 
posztó volt és megvadult tőle, mint a 
cirkuszporondon a bika. Mintha bizony 
nem olyan közös hadügyminiszter jönne 
utána, akinek csak a neve lesz más, 
de aki ott folytatja, ahol ő elhagyta.

És sajnos, az osztrákoknak tel­
jesen igazuk van. Krieghammer, vagy 
Friedhammer volt-e a neve a közös 
hadügy-miniszternek, Pietrich, vagy 
Schöneich, vagy Valdstädten lesz-e a 
neve az utódjának, az ránk nézve 
egészen mindegy. Eszünkbe jut itt az 
az iskolás gyerek, akit azzal a hírrel 
örvendeztettek meg, hogy nem kell 
iskolába mennie, mert tűz volt az is­
kolában, a tanító bennégett és nincs 
még másik tanító, aki tanítson. A 
gyermek nem nagyon örült a dolognak 
és igy felelt :

— Mi haszna annak, ha a tanító 
bennégett. Holnap jön egy másik ta­
nító és megint csak iskolába kell 
menni. Az ábc-és könyvet kellene el­
égetni, az volna jó nekem.

Mi magyarok is ezt mondhatjuk. 
A rendszert kellene elégetni, akkor 
aztán volna okunk nekünk is az ör­
vendezésre. A közös hadügyminiszteri 
intézmény nem alkotmányos intézmény. 
Betöltik megint valami olyan egyénnel, 
aki Magyarországot, a magyar alkot­
mányt, a magyar nemzeti aspirációkat 
kutyába se veszi. Azt teszi, amit Krieg- 
hammer az egész pályafutása alatt tett. 
tabula ráz át csinál hivatalában mind­
azzal, ami magyar; a magyaroktól 
csak azt követeli, hogy a költségekhez 
erejükön túl is hozzájáruljanak. Mit 
bánja ő, ha összeroskadnak is ? gy
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hát csakugyan teljességgel közömbös 
előttünk, hogy ki jön utána. Azt, hogy 
mi jő a utána, úgy se tudjuk.

ORSMOGY8LES.
— A Mpviselőhás mai ülése. —

Négyszáz egyetemi hallgató.
Egy képviselő az ülés megnyitása 

előtt erősen ágál ama négyszáz szegény 
egyetemi hallgató érdekében, akiknek nem 
engedték el a tandíj fizetését és akiket 
most az a veszedelem fenyeget, hogy ki­
zárják őket az egyetemről Sürgős ioterpel- 
lácziót is be akar jelenteni ez ügyben. 
Az öreg Podmaniczky báró csóválja rá a 
fejét és csöndesen hajtogatja:

— Nem muszáj ám mindenkinek 
tanulni.

Néhány fiatal képviselő boldog öröm- j 
mel veszi ezt tudomásul.

A mai ülésnek azonban tarka a napi- j 
rendje, amint ez az alábbi tudósításból i 
kitűnik. j

Bejelentések.
F Itizenegykor nyitja meg Tallián 

Béla alelnök nz ülést.
Láng Lajos kereskedelmi miniszter 

tesz mindjárt az ülés elején előterjesztése- j 
két, a többi közt benyújtja a szabad ten- j 
geri hajózásról, a hódmezővásárhelyi viczi- 
nálisról, a fényképészet iparáról és a hajó­
kazánokról szóló törvényjavaslatokat.

A Ház a bizottságokhoz utasítja a 
javaslatokat

Lukács László pénzügyminiszter be­
nyújtja a mérsékelt áru marhasóról szóló 
1897. I. törvónyczikk módositásáróli tör­
vényjavaslatot. (Helyeslés.)

A Ház a pénzügyi bizottság elé uta
sitja,

Rosenberg Gyula, a közgazdasági 
bizottság előadója beterjeszti a czukoradó- 
törvényjavaslatról szóló bizottsági jelentést.

Végül az elnök bejelenti a föntebb 
említett sürgős interpellácziót, mely az 
ülés végén kerül sorra. ß

A képviselők jó hire.
Papp Zoltán indítványt Terjesztett be 

arról, hogy a mentelmi jog miképen kezel­
tessék az alaptalanul megtámadott képvise­
lők jó hírnevének megadása végett. Ez az 
indítvány a mai napirenden van tárgyalásra 
kitűzve s Papp Zolién áll szólásra, hogy 
megokolja. A mentelmi jog, mely kiváltság, 
azzal jár gyakran, hogy képviselők alapta- 
1 nul oly czimon kéretnek ki, a mely czim 
már maga is érinti a férfi becsületét.

Justh Gyula: Vigyázzon mindenki a 
maga reputácziójára.

Papp Zoltán: ügy van. De alaptalan 
ráfogásnak mindenki ki van téve. Én, úgy­
mond, mielőtt képviselő lettem, feddhetet- 
lenül állottam a becsülésben, a mióta kép­
viselő vagyok, bizony gyakran riadhatnék 
lel álmomból, hogy mi czimen fordul elő 
holmi alaptalan vád a mentelmi jog felfüg­
gesztéséért Az a tény, hogy a mentelmi­
bizottság nem talált semmi alapot a kiada­
tásra, már későn jön, akkora a képviselő 
a vád hangoztatásával is meg van hurczolva. 
És ebben a következetesen űzött becsület­
mészárlásban rejlik a mentelmi jognak meg­
sértése. Azt indítványozza, hogy tegyo meg 
a mentelmi bizottság jelentését úgy, mint 
eddig, de ne nyomassák ki. A jelentést a 
Ház asztalán megtekintheti minden képvi­
selő, de a nyilvánosságra nem tartozik ez.

Széli Kálmán : A mentelmi jog keze­
lését érinteni nagyon aggályos. A mentelmi 
jogot előre körülbástyázni, azzal, hogy a 
bizottságoknak utasítást adjanak, már érinti 
a mentelmi jogot, melyet a maga fenségé­
ben meg kell védeni. Vigyázzon minden 
képviselő, hogy a büntető törvénykönyvvel 
összeütközésbe ne kei üljön. A mentelmi 
jog közszabadság s nem szolgál osztályér­
dekeknek. Az indítvány elvetését javasolja. 
(Zajos helyeslés.)

Papp Zoltán : Látva a Ház hangulatát, 
az indítványt visszavonom.

Elnök: A Ház tehát napirendre tér 
az ügy felett.

A jobboldalon még élénken tárgyalják 
ezt az inczidenst, mig a baloldal teljes 
semlegességet tanúsít.

Ä kiv ándorlás.
Harmadik olvasásra került most a ki- 

vándorlási javaslat. A Ház harmadszori 
olvasásban is elfogadja a javaslatot.

Kérvények.
A Ház ezután rátér a kérvények foly­

tatólagos tárgyalására. Daróczy Aladár 
terjeszti elő az egyes kérvényekről szóló 
bizottsági jelentéseket. Szilágy vármegye 
kérvényénél, mely a hazai ipar fejleszté­
séről szól, történik az első felszólalás. A 
kérvény-bizottság azt javasolja, hogy a 
kérvényt adják ki a keresek edelmi minis- 
teriumnak.

Molnár János kéri, hogy a kérvény 
pártolóan adatsék ki a kereskedelmi- és 
belügyminiszternek azért, hogy utasítsák 
a városokat, községeket, hogy szükségletei­
ket hazai termelőknél, hazai iparosoknál 
szerezzék be.

Major Ferón ez támogatja Molnár 
János indítványát, a kormánynak: már régen 
tennie kellett volna valamit a magyar ipar
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árdokében s meg kell mozdulnia e czélra 
az egész magyar társadalomnak.

Papp Elek is kéri, bogy pártoló an 
terjesztessék a kérvény a minisziérium >a.

Kossuth Fererencz rövid felszólal»- | 
sában szintén ily értelemben emel szót.

Láng Lajos kereskedelmi miniszter ; 
kijelenti, hogy az állam is, a társadalom 
is erősen működik a magyar ipar erde e- 
ben Sürgetik az ipartörvény módosítását. 
Ráfog erre kerülni a sor. Programmja : 
hoz híven azonban, mindenekelőtt a yiczr- 
nálisokról, a balesetbiztosításokról es a 
betegsegitésről szóló törvényjavaslatokat , 
akarja elkészíttetni. , .

Széli Kálmán : Kijelenti, ^ hogy neki 
nincs kifogása, hogy ez a kérvény a bel­
ügyminiszternek is kiadassák.

A Ház ugv határoz, hogy a kérvény 
a belügy- és a kereskedelmi miniszter ennek
adasséE ki. , ,

Tizenkét vármegye az adovegrenejtas 
enyhítéséért kérvényezett a Háznál. Kiad­
ják & pénzügyminiszternek. „

Pozsony városa uj választási törvény 
alkotását kéri. A bizottság azt javasolja, 
hogy adják ki a belügyminiszternek.

J Utána Ernszt Sándor szólal fei ugyan 
e kérvény mellett.

A további nap'itöisd
Egész sereg elintézni való syerepel 

még a n>ai napirenden. A kérvények tekin­
télyes sorozatán kívül a közúti^ munka, 
fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása, 
azután a bevándorlásról, útlevélügyrol,^ ba­
rom uj csend rkerüleí felállításáról es a 
határrendőrségről szóló törvényjavaslatok
tárgyalása. . ,

A bevándorlásról szóló törvényjavas­
latnál föl fog szólalni Visoutai Soma es 
szóba fogja hozni Románia msgatartasat a 
romániai zsidókkal szemben, mely maga­
tartás negligálja a berlini kongresszus 
megállapodását. A fcdszólalásra válaszolni 
fog Széli Kálmán miniszterelnök.

Visontay Soma: Az 1848-ui teljes 
átalakulásnak egyik akadályát azok kepo- 
zik a kik azelőtt privilégiummal bírtak, 
most a választói jogot akarják magúké a 
lefoglalni privilégium gyanánt. A választói 
jog kitt rjesztése nélkül egészséges parla­
mentet nem is lehet elképzelni Helyesli 
Ernsztnek és Hollónak sz&voit. Csodalatos, 
hogy éppen abban az őrs ágban, hol a kei - 
many ok a azabadlvü jelszót veszik fals 
hagyják egymásnak hátra inventanum ké­
pén, éppen ezek a kormányok nem teljesí­
tik ez irányban a jelszót. (Zajos helyeslés.) 

Báró Feilitzsch: A szabadelvusegnek
semmi köze hozzá, ,

Visontay: Az ön szabadelvusegenek
talán igaza van! (Helyet-lés.)

Azok a szabadelvűek, akik ott ülnek a 
túloldalon, nem tudják talán hogy a sza­
badelvusegnek legfőbb s legelső feladata a 
népek közjogainak kiterjesztese. (ügy van! 
a szélsőbalon és a néppárton) Éppen szert 
követeli, hogy a miniszterelnök teljesítse 
kötelességét, programmjaban a legideálisabb 
szabadelvüséget ígérte, nos valtsa bo ezen 
Ígéretét. Megnyugtató választ, kér a minisz­
terelnöktől. (Zajos helyeslés a néppárton es
a szélsőbalon.) . . ,,,,

Molnár János: Pártolja a felszolala-
80kat Elnök : A vitát bezárja.

Széli Kálmán: Ilyen nagy kérdések 
az idők folyamán kopnak.

Rákosi Viktor: Da nem hagyjuk ám! 
Széli: Ennél fényesebb kardosé a 

magyar közéletnek nincs.
Gabányl: Azért gondolkozik rajta

holtig ! ,
Széli: Azért nagyon meg kell ion

tolni a dolgot.
Papp Elek: De már mióta fontolja.
Széli: Konstatálja, hogy a parlamenti

reformok... , . „ ,
Molnár János : Váks-RíW reformok.
Széli: Hát nem lehet igy beszélni, 

folyton közbeszólnak. így nem nyilatkoz­
hatok. (Zaj Ellentmondások a néppárton.
Elnök csenget) ,

Ernszt: Halljuk a nyilatkozatot.
Széli: Erről itt ezen a széken nyi­

latkozni nagyon nehéz.
Buzáth : Hát cseréljünk helyet. (De­

rültség ) „ .......
Széli : Ő mindig a jogkiterjesztea

álláspontján állott és fog állam. Az arany 
nem lett rosszabb, sőt javult, ezt határo­
zóban állítja. Parlamentáris országban va­
gyunk s az elvekért kell küzdeni Az ellen­
zék is azért küzd, hogy elveik diadala 
alapján kerüljön hatalomra. Ilyen reformok 

1 szerint, mint a most felhangzottakból hal­
lottuk, hatalomra jutni, nem elégséges par­
lamentáris kormányzásra, (Helyeslés a jobb­
oldalon. Zaj az ellenzéken.) A nemzetiségi 

j kérdéseknél sem tartaná helyesnek a válasz­
tási jognak mostani viszonyok közti kiter- 

• jeszt'ésót. (Helyeslés a jobb oldalon.) Ezek- 
kai azonban nem utasig vissza mindent.

I Első sorban reformálandónak tartja a vá- 
: lasztáei eljárást, másodsorban^ a kunai 

bíráskodás revízióját. (Helyeslés.) Ennek 
keretében az án meglehet kezdeni a többit 

: j8, A községek szerinti szavazást meglehet 
próbálni, az iparosokat, munkásokat fontos 
tényezőknek tartja. (Helyeslés.) Ámde ama 

; tapasztalások, melyeket a múlt választásnál, 
mint annak vezetője szerzett, azt bizonyít­
ják, hogy az, a mit Holló képviselő felho­
zott, még most nem lehetséges. (Helyesles 
a jobb oldalon. Ellentmondás a baloldalon.) 
Egy ilyen kérdésben, úgy hiszi, az időnek 
rövidsége, vagy hosszúsága nem határoz. 
Majd eljön ennek is az ideje Ezután a mit 
általánosságban mondott, azt hiszi, világos 
kópét, adta annak, hogy ő a reformot 
akarja, arra törekszik, de csak akkor, na 
az ország érdekeivel, illetve az időponttal 
megegyeztethetőnek találja. (Zajos helyeslés 
a jobboldalon. Ellentmondások a szélsőba­
lon és néppárton )

Krasznay: Köszönjük a szives fel­
világosításokat.

Gabányl: Most már annyit sem tu­
dunk, mint azelőtt.

A Ház elfogadja a kórvónyi bizottság 
előterjesztését.

(Szünet.)

íblíti desz ernbe» 2Q

háza tája körül őrködött, nem vette észre, 
hogy a saját házához tolvaj, jár, aki meg­
lopj * a ház becsületét Pár héttel ezelőtt 
valaki figyelmeztette, hogy a felesége sze­
retőt tart s mialatt ő hűségesen elkiált 
minden óraiitóst, azalatt felesége a szere 
tőjével enyeleg. Fodor ezt nem akarta 
hinni, hanem azért olykor-olykor lesbe 
állott.

Tegnapelőtt is ezt tette. Éjféltájban 
észrevette, hogy kinyílik a konyhaajtó s 
azon egy férfi lépett elő, a ki az udvaron 
keresztül a kert alján akart távozni. Fodor 
éppen az udvar hátsó részében a szalma­
kazal megett volt meghúzódva s mikor a 
csábitó elhaladt a szalmakazal mellett, a 
megcsalt férj czélbavette és az ólomdara 
bókkal megtöltött puskával agyonlőtte. 
Fodor a lövés után rnég arra sem volt ki­
váncsi, hogy kit lőtt le, hanem várt még 
egyideig, hogy nem jön-e ki az asszony, de 
bíz az nem jött s Fodor kiment az utczára 
s folytatta a szolgálatot.

Hajnalban, mintha misem történt 
volna, nyugodtan ment haza és lefeküdt, 
Reggel, a mikor a csendőrök felköltötték, 
ő csudálkozott legjobban, hogy Pandek 
Andrást agyonlőve találtak meg az ő kert­
jében. Sokáig tagadta, hogy neki része 
lenne a dologban, de azután rávallott a 
saját felesége s ekkor beismerte, hogy ő 
lőtte le a csábítót és csak azt sajnálja, 
hogy a hűtlen asszonyt is el nem küldte a 
másvilágra, a ki az ő vesztének okozója 
volt. Fodor Menyhértet az egész falu saj­
nálatára elvitték a csendőrök és ki tudja, 
mikor tér ismét haza.

Az éjjeli őr boflzuj*.
— Saját tudósítónktól. —

Kővár község lakóinak hűséges szolgája ; 
volt Fodor Menyhért, aki már 8 év óta | 
őrködött a lakosság nyugalma felett. Nem I 
is veszett el semmi, mert az éjjeli őr egesz 
éjjel talpon volt. Mialatt pedig a mások

Vonatkísiklás. Sátoralja Ujhelyrő! 
távirja tudósítónk: A debreczeni tehervonat 
Tokaj állomásnál kisiklott. Blizmann József 
lakatos súlyos sérülést szenvedett.

őrült 3 vonaton. Nagy riadalom 
volt tegnapelőtt a Nasicz és őzt. György 
között közlekedő vonaton. Egyik állomásról 
egy iparos kinézésű ember szállt fel egy 
harmadosztályú kocsiba A kocsi nem volt 
fiitve és a bennült utasok dideregtek. A 
nemrég felszállt ember a többi utasok közé 
leülve, egyideig szótlan bámult maga elé, 
meglátszott rajta, hogy nagyon fázik, mert 
szinte remegett belé egész teste. Menet 
közben ez ember őrült fogvicsorgetással fel­
ugrott ülőhelyéről s egy mellcte ülő idő­
sebb asszonyra vetette magát, akit fojtogatni 
kezdett s emellett folyton gyilkost emlegetett. 
A megrémült utasok az tlső pillanatban 
menekülni akartak, de a folytogatott asz- 
szony segély kiáltásaira visszatértek és az 
ő ültre vetettek magukat, hogy az asszonyt 
megmentsék. Iszonyú küzdelem keletkéz -tt 
ekkor az utasok és az örült között, a ki 
e közben kést rántott elő s azzal szurkait» 
az őt lefogni akaró utasokat, miközben 
többeket súlyosan megsebesített A
nagy lármára és segélykiáltásra végre meg­
állították a vonatot és az elősiető kalf.uz.ok 
segélyével megkötözték az ői ültet, aki 
aztán a szlatinai állomástól bevittek a 
közkórházba. Itt aztán kiderült, hogy 
őrült Lavicska Simon, gyargyenpvácsi ti­
kos, aki úgy menekült el hazulról, hol J* 
feleségének kedvese az élete ellen tőrt. — 
További intézkedésig az őrültet a kórház 
ban ápolják.

Asztalos Józsefsjü —-   ------------ m „ karácsonyi és újévi

Legolcsóbb alkalmi vétel
S&í’1 ÄSf1 SrVrí rendelésére. ...........................................

RÓSENBERG EMIL
im Miáham Bankpalota, Cersó mellett,

a karácsonyi ajándékok gyönyörködtető halmaza közt

Szenzácziós újdonság játéktárgyak kaphat”*
Felhúzás Automobil-kocsik. Munka kosarak, Szivar asztalok, biczi 

más itt fel nem sorolt tárgyakban.
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ERIK.
Éjjeli posta.

X Halálra Ítélt fiatal leá­
nyok, (Éjjeli express tudósítás.) Fel­
tűnést keltő gyilkossági port tárgyal­
tak a napokban a liverpooli esküdtszék 
előtt. Két cselédleány, az egyik 17, a 
másik 20 éves, azzal voltak vádolva, 
hogy úrnőjüket, egy gazdag kisasszonyt 
megölték. A vádlottak, Robinson Etel 
és Eastword Éva bevalló ták, hogy úr­
nőjüket párnákkal megfojtották, mert 
miss Marsden — igy hívták a meg­
gyilkolt nőt — é’neztette őket és kü­
lönben is rosszul bánt velük. Az idő­
sebbik beismerte, hogy a gyilkosságot 
már régen tervezték. Az ügyvédek 
hiába igyekeztek a leányok tettét em­
berölésnek minősíteni, az esküdtek 
gyilkosságra hoztak verdiktet, mire a 
bíróság halálra ítélte őket. A leányok az 
ítélet hallatára iszonyú sikoltozásba 
törtek ki és az őrök alig tudták őket 
a börtönbe visszavezetni.

X Jókai Mdr gvássa. (Éjjeli 
express tudósítás.) Jókai Mórt súlyos csa­
ládi gyász érte. Teatvérbátyja, Jókai Ká 
voly — mint egy Pápáról érkezett távirat 
jelenti — ma ott meghalt. A megboldo­
gult igen magas kort ért el: kilenczven 
esztendős volt Hegedűs Sándor volt keres­
kedelmi miniszter apósát gyászolja Jókay 
Károlyban. Hegedűs a családjával ma a 
temetésre, Pápára utazott.

TÖRVÉMYKB2X8.
§ Vád hamis eskü matt. Pórosi 

János derecske! gazda házat vett, melyet 
előtti tulajdonosa a Bécsi biztosító társa­
ságnál biztosított. Pórcsi át akarta íratni 
ezt a biztositást s e végből beszólt is Weisz 
József ügyn ikkel, a kivel megkötötték a 
szerződést. Hogy azonban ki irta alá e 
szerződést, azt nem lehetett megállapítani. 
Az ügyletből per lett, melynek során Pércsi 
esküt tett arra, hogy ő nem kötött szerző­
dést. Hamis eskü miatt vádat emelt az 
ügyészség Pórcsi ellen. A törvényszék azon­
ban a tényállás bizonytalansága miatt fel­
mentette a vádlottat. Ez Ítéletben az ügyész 
is megnyugodott.

§ Ä bába gondatlansága. Ná-
nássy Lajosné Rákóczy utczai lakosnőnek 
a nyáron gyermeke született. Az anya 
mellett Nagv Bálintné bába segédkezett. 
A gyermeknek időközben elromlottak a 
szemei, de erről az anya nem tudott sem­
mit, a bába pedig nem figyelmeztette őt. 
Hogy nem jött orvos, a gyermek csaknem 
teljesen elvesztette a szemevilágát. Nagy 
Bálintnét a törvényszék gondatlanságból 
okozott testisórtós miatt 50 korona pénz­
büntetésre ítélte. Az elitéit felebbezett.

IZDIHÁZ.
Molier est. Klasszikus daraboknak 

nincs szükségük Debreczenben areklám nagy 
dobjár. Példa reá Hamlet, A yelenczei 
kalmár és egész sereg schakespeari est, 
amely egytől egyig zsúfolt ház előtt folyt 
le. A Niobe féle alantas szellemi, termé­
kektől undorodik a mi előkelő izleeü kö­

zönségünk, --de Molier klassikus szelle­
ménél felmelegszik — és vissza vágyik 
ahhoz. Éppen ezért helyesen tette Makó 

! Lajos, hogy felvette műsorába A képzelt 
I beteget, jólteszi, ha kiszélesíti azt Schakes- 
I peare Vizkeresztjóvul, Troilua és Cressidá- 
! javai — vagy a másik Molier klasszikussal 
I Don Jüannal. íme A fösvény — annyi 
I kongó üres színház után pótszékes telt 

házat hozott. A közönség mindvégig figye­
lemmel hallgatta az örök friss, az örökké 
üde szellemet s lelkesedéssel tapsolt a 
szereplőknek. Harpagont Sebestyén Géza 
játszotta sok jóravaló igyekezettel, de ke­
vés rátermettséggel. Intelligens szinósz 
lévén, egy-egy ügyes fogással sokszor félre 
vezette a közönséget s elhitette, hogy tisz­
tában van szerepével, — de a hideg és 
nyugodt szemlélő hamarosan reá jött, hogy 
azt egyáltalán nem értette meg. Molier 
fösvénye nem az az utálatos, száraz, lehe­
tetlen alak. Sok emeri indulat fakadt 
f*. 1 abból a harpagoni leiekből — s a 
humor egy-egy szikrája is felvillan benne. 
Sebestyén egy savanyu, száraz, léleknélküli 
sopánkodó bábot vitt a színpadra — e a 
nagy jelenéseket ezzel tönkre tette. Mikor 
kocsisát beszélteti, vagy mikor a pénz ello­
pása után lelkének egyensúlya felfordul, 
önmagával küzd tehetetlenül, közönséges 
vásári dolgot csinált. Az az asztalvorós pe­
dig már a legkisebb színházban is rende- 
zőileg eltiltott dolog. Egyszóval Sebestyén 
Géza még gyenge talentum a Molier szere­
pek ábrázolására.

A többi szereplőről az elismerés igaz 
hangján emlékezünk meg. Kitünően játszott 
Havasi Szidi, igazi klasszikus alak volt 
Krém r Jenő Lelkesedéssel oldották meg 

: feladatukat Klennoviís György, Hahnel 
Aranka, Menszáros Margit, Palágyi Lajos. 
Egy kis epizód szerepben feltűnt Papír 
Sándor. (s. b.)

Karácsony a színházban. Szor- 
i gaímasan folynak a próbák Sidney Jones 
i „A gésák“ czimü énekes játékából és Gár- 
1 donyi Géza „A bor“ czimü falusi történe- 
i léből, melyek a karácsonyi : nnepek alatt 
i kerülnek színre színházunkban.

Tű «vizsgálat a színházban. A
í szinházi tüzvizsgáló bizottság tegnap dél­

után Körner Adolf tanácsnok elnöklósével 
: vizsgálatot tartott a színházban, a melyen 
I részt vettek i oczkó Sámuel r. főkapitány, 

Publig Ernő tűzoltó-parancsok, Tikos Imre 
mérnök, Debreczeni Jenő, gázgyári igaz- j 
gató, Szik-zay Lajos, Gulyás Istv n dr., 
Oláh Károly tanácsnok. A bizottság vógig- 

j járta a színház összes helyiségeit — s a ; 
tüz-bizottság szempontjából semmi gyanúsat 
— vagy kifogásolni való! nem talált. Uta­
sította azonban az igazgatót a tetőzet 
hótól való megtisztítására — s egy pár 
kisebb jelentőségű rendészeti dolog végre- ; 
hajtására. A bizottság vizsgálatának ered­
ményét jegyzőkönyvben foglalta össze.

Színházi hírek. Vasárnap este 
kerül szinre először „A föld“, szinmü 3 

\ felvonásban. írták Kemechey Jenő és : 
; Malonyay Dezső. A sz.nmü szereposztása ' 
! a következő : Dobos Kovács József — Far- ;

kas Béla, Zsuzsa felesége — Jeazenszkyné i 
j Irén, Klári leányuk — Menszáros Margit, 

özv. Vókey Gedeonná — Ebergényinó A., ; 
Gedeon fia — Palágyi Lajos, Juliska le- 1 
ánya — Csige Ilonka, marosvári Mi-.rossy : 
Mózes — Krémer Jenő, Bódog fia — Pa- 
taky Béla, Susanne leánya — Hahnei A., 
Vékey Barnabás huszárezredes — Kleno- 
vits György, Bodza János hajdani kocsis a 
Vékey kúrián — Sebestyén Géza, Gergő — i 
Ardai Árpád, Miska — Virághóty Lajos, í 

I Máris — Székely Ilona.

STDOHSÁdQÜL
Ki lesz a váráéi főügyész ?

Ábrah'Jm László.

A tisztujit isi mozgalmak közepette 
nem egyszer esik szó arról, hogy váj­
jon a, város egyik fontos állásában a 
tiszti főügyészi állásban változás álljon 
be, vagy pedig a régi, becsülete*, ki­
próbált erőre bízzák tovább is a város 
jogügyeinek vezetését.

Mi, a kik a közügyet mindég el- 
fogulatl nul, tiszta objektivitással bírál­
tuk meg, az esetleges kétkedésekre ha­
tározott választ adu k. Debreczen tör 
vényhatósági bizottságának nincs oka 
tiszti főügyészét megvá toztatni, jelölte­
ket állítani Ábrahám Lászlóval szem­
ben egyik pártnak sem kell, mert az 
az ember, a ki esztendők bosszú során 
át olyan kötelességtudással, buzgóság- 
gal teljesítette mindennemű tisztét, nem 
nélkülözhető a városra nézve.

Ábrahám László köztisztviselői 
múltja nyitott könyv Debreczen polgár­
sága előtt. És ennek a könyvnek min­
den lapja a munká ói, a város jól fel- 

’ fogott érdekében kifejtett erős tevé­
kenységről beszél. A hol a város érde- 

I keit veszély fenyegette, ott állott 
Ábrabá n László és gazdag, mély jogi 
tudásának minden eszközét harezba 
vitte. Emlékezzünk csak vissza a szo- 
váti birtokperre, a Blau féle perre, a 

, hol a város több százezer koronát ve­
szélyeztetett. Ábrahám László erős keze 
ott volt s munkájának eredményét ki- 

1 ürült házipénztárunk áldásosán érezte 
meg. Emlékezzünk csak vissza, a mint 
Ábrahám László a városi közgyűlése­
ken egy-egy fogós kérdésben felvilágo­
sítást adott. Tiszta, világos, okos be­
széde nem egyszer mentette meg a 
várost indokolatlan túlköltekezéstől.

Akkor tehát, a midőn Ábrahám 
László köztisztviselői tevékenységére a 
legkisebb felhő sem borul, a midőn ez 
a nagyképességü, világos gondolkodású, 
teljes testi és szellemi erejű ember sok 
és becses eredményeit a törvényhatóság 
mindig elismerte, lehetetlen, hogy őt 
egyik, vagy másik pályázó kedvéért 
mellőzze a törvényhatósági bizottság. A 
munkát, a komoly munkában eltöltött 
esztendőket mellőzéssel senki kedvéért 
nem szab- d honorálni. Épen azért a 
törvényhatósági bizottságnak in s véle­
ménye nem lehet, mint az, hogy az 
újabb cziklusban is Ábrahám László 
lesz Debreczen város főügyésze. Ezt az 
igazság, a munkának komoly megbe­
csülése természetessé teszi.

Öngyilkossági kísérlet
Halálba a dorgálás elől.

A büntetéstől való félelem végzetes 
tett elkövetésére bírta az alig 15 éves 
Pinczés Ferencz kondás fiút. Azt hívón, 
hogy szigorú gazdáját, amiért neki néhány 
fillórnyi kárt okozott, nem fogja tudni

TOLNAI DÁNIEL czipő áruházában WDJ™??£™SL-
óriáei választékban B«iérk.zt«t, an (51-, férfi- é»s gyermek ozipőlc.
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megengeBx,telni, félve a veréstől s első két­
ségbeesésében forgó pisztolyból mellbe lőtte 
magát. Halálra sebesülten hoztak bo a 
tanyáról a helybeli közkorhazba, hol most 
élet és halál közt lebeg.

Az set Molnár László tanyáján tör­
tént tegnap reggel. Molnárnak korán reg­
gel dolga akadt a városban, a tanyán 
egyedül hagyta egyetlen cselédjét, a 15 
éves Pinczés Fereaczet. Távollótére külön­
féle munkát bízott a gyermekre, mint 
havat hányni és vizet hordani. A gyermek 
hozzá is fogott a munkához, de mintha 
csak összeesküdtek volna ellene, minden 
balul ütött ki.

A hóhányásban eltörte a falapatot; a 
vizhordás közben a korsót. Ennyi szeren­
csétlenség láttára megrémült és szösesio 
gondolt, mert tudta, hogy mi vár reá, ha 
gazdája hasa jö Beszaladt a hazbü, bogy 
ruháit összecsomagolja s kereses közben a 
boglya kemencze patkajan megtalálta gaz­
dája forgópisztolyát, mely töltve volt. A 
végzetes gondolat, hogy megölje magat 
ekkor fogamzott meg agyában. Nem habo­
zott soká, mert a halált biztosabb mene­
déknek tartotta. Feiragadta a pisztolyt, 
mellének irányi otta c-lövet és lőtt.

Molnár Lajos egy órával azután érke­
zeti a tanyára. A szobába lépve megdöb­
benve látta a földön vérében fetrengő fiút.

Késedelem nélkül gondosan bepólyálta, 
miközben gyöngéd szemrehányásokkal il­
lette, a miért meggondolatlan tettét elkö­
vette. Azután szekérre tette és hajtatott 
vele a közkórházba.

á gyermek életben maradása kétséges.

* Saamélyi hiv. Békey István dr. 
erdőigazgató városunkba érkezett.

* Vasárnapi iüteiatissiJeie" 
kék Holnap, advent negyedik vasár­
napján az tv. ref. templomokban a kö­
vetkezők tartanak istentiszteleteket : 
Nagytemplomban Jáaossy Zoltán lel­
kész. Kisfemplombítn Csighy Andor s. 
lelkész. Ujtemplomban Könyves Tóth 
Kálmán lelkész. Ispotálytemplomban 
Nánássy Lajos végzett theoiogus, Csapó- 
kerti imaházban Kovács János népis­
kolai felügyelő. Holnap d. e. valamennyi 
templomban úrvacsorát is osztanak.

* a* ügyvédi kam arából. A deb- 
reczeni ügyvédi kamara közhírre teszi, hogy 
dr. Szász ó Antal nevét, mivel ez ügyvéd 
eltávozott a kamara területéről, a névjegy­
zékből törölte.

* Äse egéttMegtam uj tanára. Dr.
Széli Kálmán orvost, a jeles zeneszerzőt, 
Budapesten e hó 17-én az egészségtan ok­
leveles tanárává képesítették.

* Rákócay-kulfruez, A nagy 
kuruez-idők emlékét, a Rákóczy-korsza­
kot ünneplő hazafias mozgalom hova­
tovább mind, széles bb hullámokat ver ; 
előre a jövő' 1903-ik jubiláns évre és
a mi dicséretes és fölemelő, párt és , 
társadalmi különbségek nélkül. Említet­
tük pár nappal előbb, hogy Debre- 
czenben az első Rákóczy-kurucz-emlék- 
ünnep már készül, de az csak a jövő 
év elején, akuruez idők kétszázéves ju­
biláns évében, 1903. évben fog meg­
tartatni, valószínűleg január második 
felében. S a mint újabban értesültünk, 
az emlék-ünnepély nem az iparos-ifjú­
ság körében, hanem az „Iparos Kör“ 
által rendezve tartatik meg az Iparos •

{XKBÍIíitilllKNl UiSAx*............ .....

I Otthon dísztermében, a melyen 
mint megírtuk — dr. Boldizsár Kál­
mán rendőr-kapitány fog hazafias föl­
olvasást tkrtani a Rékóczy-korszakról. 
Az ünnepély, mely valószínűleg a jövő 
évi ily ünnepélyek között az egész or­
szágban a legelsők egyike lesz, széle­
sebb körű érdeklődést fog fölkelteni és 
a kuruez emlékek évének méltó első 
ünnepélyéül Ígérkezik. Az ünnep prog­
ramújának megállapítása folyamatban 
vau. és valószínűleg tórsasvacsorával 
lesz egybekapcsolva.

• Elhunyt kereskedő. Egy d«rék, 
munkás debreczeni kereskedő: Jánossy Jó­
zsef elhunytáiól adunk hirt A Jánossy 
József és Társa ezégnek volt tulajdonosa a 
derék férfin, a ki munkás életének 61-ik 
évében, hót napi kínos szenvedés után el
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hunyt, ’A megboldogult kihűlt tetemeit ma 
délután helyezik örök nyugalomra az ágostai 
evangélikus egyház szertartása szerint a 
Kosáulh-utezai temetőben.

* tbótt a városházán- Ma délelőtt 
10 órakor Simorffy Imre kir. tanácsos, 
polgármester elnöklesóvel teljes tanácsülés 
lesz a városházán, a melyen sürgős ügyek 
kerülnek elintézés alá.

* Dr.Wo3*<ksi. püspök aján­
dék». Dr. WoMka Nándor v. püspök 
városunk szegény gyermekeinek felru- 
házására a karácsony alkalmából 400

; koronát adományozott. Ez a nem m- 
' lelkű tett a szegény árvák hálaköny- 
I nyeiben találja meg legszebb jutalmát.

* Müváez-eatély a asemadéhe».
I A vasárnap d. u. 5 órakor a zenedében 
; tartandó művész-eztély iránt általános az

érdeklődés, mivel a kibocsátott prograum 
szedni a legkitűnőbb művész erők vesznek 
benne részt. Felhő Rózsi, Füredi Józsi he­
gedű és Füredi Soma csellé-művész, Bt tick 
Gyula zeneszerző és zongora-művész, Már­
ton Miklós fiatal törekvő baritonista, Szé­
kely Menyhért kitűnő reczitátor, Kutbi 
Zsigmuod Lmert pedagógia író fogják ki­
tölteni a műrész-est idejét.

* Szegény gyermekek ka<
l'áosOuyR. A rom. kath. LkolákVa 
járó szegény gyermekek karácsonyi 
ruhakiosztása a következő sorrendben 
fog végbemenni. F. hó 24-én (szerdán) 
d. u. 5 órakor a Teréziánum árvaház­
ban; fél 6 órakor a varga-utezai elemi 
fiúiskolában ; 6 órakor a szent Anna-
utczai elemi leányiskolában; fél 7 óra­
kor a Svetits zárdában. A szép és meg­
ható ünnepélyen a szülők és emberba­
rátok szívesen láttatnak.

* Váropatyák választása. A de-
czember 29-én, hétfőn tartandó városatya 
választás előkészületeit Vecsey Imre tb. 
főjegyző teljesen befejezte Elkészültek a 
nyomtatott hirdetmények, az utczák színei 
szerint meghatározott szavazó csédulák, a 
melyeknek széthordását a városi kézbesít, k 
ma ezdik meg. A szavazó helyiségeket utó­
lag véglegesen igy állapították meg: 1. Az 
I-ső — Csapó-utczai — kerület választ 7 
bizottsági ta ot 6 (hat) évre. Választási 
elnök: Nagy Ferencz ; választási hely: vá­
rosgazda' hivatal (gróf Degenfeld tér 5-ik 
szám). 2 A II-ik - - Pótarfia-utczai — ke­
rület választ 7 bizottsági tagot. 6 (hat) évre 
Választási elnök: dr. Tudós János; válasz­
tási hely: az ev. ref. egyháztanács épületé­
nek tanácsterme (Egyház-tér 17 ik szóm).

3. A Ill ik —■ Hatvan-utczai — kerület vá­
laszt 8 bizottsági tagot 6 (hat) óvro. Vá­
lasztási elnök: Lengyel Imre; választási 
hely: Főreáliskola, (Hatvan utcza 44.) első 
emeleti rajzterem. 4. A IV-ik — Piacz- 
utczaí — kerület választ 8 bizottsági tagot 
6 (hat) évre. Választási elnök: dr. Kerné y 
Mór; választási hely: városháza nagyterme.
5. Az V ik — Varga-utezai — kerület vá­
laszt 8 bizottsági tagot 6 (hat) évre. Vá­
lasztási elnök : dr. Irinyi István; választási 
hely: városháza nagyterme. 6. VI-ik —- 
Kossuth-utczai — kerület választ 8 bizott­
sági tagot 6 (hat) évre. Választási elnök: 
Rickl Antal; választási hely: városháza 
kis tanácsterme.

* A Stegmüilei" család gyásza.
Stegmüller Árpád debreczeni építészt és 
nejét Stegmüller Irmát súlyos és nagy csa­
pás érte. Egyetlen kis fiuk, a négy hónapos 
Józsika deczember 18-án elhunyt. A kis ha­
lottat ma délután 2 órakor fogják eltemetni 
a Köles y-uteza 8. számú háztól a római 
katholikus temetőbe.I

* ü Gsokosa&l-kör irodalmi
! waeísorál»- A Csokonai kör mai fel- 
I olvasói, illetőleg vendégei tiszteletére 
I irodalmi vacsorát rendez, melyen a vá- 
i lasztmányi tagokon kívül az elnökség 
I szívesen ' látja a kör rendes tagjait, a 

debreczeni Írókat és hírlapírókat is, A 
I társas összejövetel az „Angol királynő“ 
j külön éttermében lesz a felolvasás után,
I az étlap szerinti vacsora este 8 órakor 
: kezdődik.

* Hajtóvad&asat. A debreczeni 
vadászt ár sül at sűrűn foglalkoztatja tagjait. 
Az elmúlt két hó folyamán körülbelül tiz 
vad-hajszolás volt több-kevesebb sikerrel. 
A legközelebbi hajtóvadászat karácsony 
első napján lesz a bavóskutnal, hol Ingj 
több a nyúl. Tiz vadásznak hataunyi hajtó 
fog segédkezni.

* Gátsdasáffi ülés. A nagy refor- 
mátus-egyház gazdasági évét tegnap zárta 
le a bízott sáv, amely Sziuay Gyula elnök­
lete alatt ülésezett. Sok-sok adóhátralék 
>olt ez évben, még több rendkívüli kiadás. 
A zárszámadás mégis kedvezőnek tünteti 
fel a mérleget.. A jövő évi költségvetést 
most készítteti a bizottság. Pár nap múlva 
mindenki megtudja, hogy mily nagy össze­
gekkel dolgozik a, debreczeni református 
egyház.

** Laufe István diadala Vá­
rosunkban a legtöbben nem is tudják, 
ki az a Laub István, a kit az uj tanév 

j kezdetén a zeneiskolánkhoz Pavelkó 
Jolán helyébe választottak tanárnak. 
Pedig ez a német nevű, de szívvel- 
lélekkel magyar zougoravirtuoz már 
négy hónapja itt él közöttünk; szerény­
sége, vagy a mi művészetek iránti kö­
zömbösségünk-e az oka, hogy ne® 
akarjuk észrevenni ?! A kik ha'lották, 
ug mondják, hogy egy uj Liszt lap­
pang benne, a ki bámulatos technikává 
játszik a a ki, ha így halad, sok-sok 
dicsőséget fog még szerezni a magyar 
névnek, ügy látszik, mások már job­
ban ismerik, mint mi! Most Győrbe 
hitták meg a városi nagy hangver­
senyre. Azután gróf Széchényi Miklós 
püspök udvarában fog adni házikon- 
czertet. így azután ha majd mások űm 
tieplik, agy mi is majd csak tudomás 
veszünk a mi embereinkről.

m * a— ■ I—I —n—iw ------- ----- ------

Halmágyi Sámuel
nö\ é$ leány felöltök legnagyobb áruházában
~ - Dabrecswíi, Piíic/-utczfv 47. sz.

___ . . —*r> *****■ ^ >,r., ,ir*vii^ ii—> jn i.nmnn-rmna ár - wc«1 - • sv-ntv. i-tr J
'Rendkívüli olcsó árban lesznek elárusítva:
NŐI é® leány felöltők valódi &k<kma boák Karmantyú 
(muffok) bseőiíme kalapok sport sapkák, gyapjú és seiy««*

tolongok, zsuponok.
Óriási naer választék !
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* Nyoloa gyermek felruháeása.
A polgári asztaltársaság tegnap este gyű­
lést tartott s elhatározta, hogy e hó 23-án 
nyolcz gyermeket ruház fel teljesen. A gyer­
mekek közül 2 róm. kath., 2 ev. ref., 2 
ág. ev, 2 izr. vallásut ruház fel. Sok je­
lentkező volt még, nyomorult, ínséges ala­
kok, kiken azonban nem tudnak segíteni. 
Az asztaltársaság megkeresi segélyeséé czól- 
jából az egyházi főhatóságokat is.

* A nyomor áldozata. A téli 
ínség és nyomor egy megdöbbentően 
szomorú tragikumáról veszünk értesítést. 
Tegnap történt a szomorú eset a Klein 
testvérek közvetítő intézetében. A déli 
órákban bement az üzletbe egy egész­
séges fiatal asszony, a karján vitte 
gyermekét.

— Két nap óta járok állás után 
s nem tudok egy betevő falatot kapni.

— Az üzlet személyzete körtil- 
v. tte a szegény assz nyt, a ki aztán 
elmondotta, hogy a sok járás-kelésben 
gyermeke teljesen áthült. Keresett dok­
tort is, de nem talált. Az intézet ve­
zetője gyorsan egy orvoshoz utasította. 
Az asszony el is ment, de csakhamar 
vissza tért.

— Nem találtam otthon a doktort, 
panaszkodott.

Alig mondotta el, karján levő 
gyermeke egyet sóhajtott és ott az üz­
letben meghalt. A jelenlévők megdöb­
benéssel nézték a nagy tragédiát s az­
tán intézkedtek, hogy a kis halottat 
beszállítsák a közkórházba.

* A Termény- és Áru-raktár 
ülése. A Termény- és Áru-raktár szö/et- 
kezet Simonffy Imre kir. tanácsos polgár- 
mester elnöklésével tegnap ülést tartott a 
városháza könyvtári szobájában. Az ülésen 
folyó ügyeket intéztek el.

* Szilvesister-estály. Az „István“ 
gőzmalom társulat munkásainak Önképző 
és segélyző köre decz. 31-ón, a Margit- 
fdrdő villanynyal világított dísztermében 
saját segélyalapja javára Szilveszter-estélyt 
rendez. Az estélyen a kör dalárdája is 
közreműködik. Belépti dij személyenként 
1 kor. 20 fillér, előre váltott jegy 1 kor 
Kezdete este 8 órakor. Az estélyen Kis 
Gyula bandája játszik. Jegyek előre vált­
hatók a gőzmalom elnökségénél, Glück 
Izidor (Póterfia) és Kántor István (Hadház- 
utcza) kereskedőknél. Jóizü ételek és ita­
lokról gondoskodik a vendéglős.

* £L Koasuth dalkör tagjai kéret­
nek, hogy folyó évi deczember hó 21-én 
délután 3 órára, a kör helyiségében hala­
déktalanul megjelenni szíveskedjenek,
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* Az izraelita nöegylet Jelme- ;
zes Álarc sós bálja. Az izraelita nő igy- 
let 1903 jánuár 10 én fényes jelmezes és 
álarczos t ált rendez a Bika szálloda disz 
termében. Dr. Balkányi Miklósnó elnök ve­
zetéke alatt nagy női és férfi bizottság se­
rényen munkálkodik a bál előkészítésén.
A mint értesülünk a mulatság érdekessé­
gének emelésére a rendezőség a Bika disz- ; 
termét ezen alkalomból fényesen feldíszít- | 
teti. Lesz pezsgősátor, falusi korcsma, japán ' 
teázó, keleti kávéház, a legérdekesebb lesz 
kétségtelenül a tarka színpad, a melyen 
álarczos és jelmezes hölgyek és urak fogják 
a tarka színpad minden művészetét bemu 
tatni. Ha mindezekhez hozzáképzeljük a 
szebbnől-szebb jelmezbe és piros dominóba j 
öltözött szép leányokat és asszonyokat, 1 
akkor magunk előtt látjuk az izraelita nő- ; 
egylet idei bálját, amely az előkészületek I 
után ítélve, káprázatos fényével minden | 
eddigit fölül fog múlni.

* Embsrőlé* gtmdatlane&g- 
bél. A Hadház melletti Pór tanyán 
vadállatok pusztították a baromfiakat. 
A tanyás, Forgó Péter csabdát állított 
a farkasoknak. Kemény szerszám, vas- 
fogu tőr volt ez, mely feltétlenül ott- 
marasztja a nyalánk bundást. Tegnap 
reggel egy holt embert találtak a csap­
dában. Török István náaási csavargó 
volt a szerencsétlen, a ki éj idején 
tyúkot akart lopni. A iőr vasfogója át­
vágta a kaparászó tolvaj kezének ütő­
erét s Török a vérvesztéstől hamar 
meghalt. Hulláját ma temették el.

* Karácsonyi és újévi ajándék- 
tárgyate a tulhalmozottság miatt saját 
árban árusittatnak a Füstös Testvérek 
czégnél.

* Uj kar.ánkő ellani as»r, — 
Schmidbauer Tibor kolozsvári lakos uj 
szert talált fel a kazánkő ellen, mely 
felülmúlja az összes eddigieket. Megmenti

í a gépet a vizkő-lerakodáetól, sok fűtő­
anyagot takarít meg, az üzem állandó, 
akadálytalan működésben van. A kazánt 
nem rongálja. Használata a lehető leg­
egyszerűbb. A legnagyobb gépekhez is elég 
4 'kgr. szer ; 8—16 lőerőig 2 és fél kgr. 
elegendő egyszeri betavésre. Próba-rendel- 
mónyt és felvilágosításokat azonnal küld 
a szabadalom feltalálója. : Schmidbauer 
Tibor, Kolozsvár, Petőfi-utcza 10. A „ma­
gyar kazánkő elleni szer“ ára 100 kgr. 
80 korona, 1 kgr. 90 fillér.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
I következők hunytak el Debreczenben: Kis 
! Imre ev, ref, 53 éves napszámos; Kovács

György ev. ref, 67 éves napszámos; Kál­
mán András ev. ref. 10 hónapos.

* Vadsertőő-íms kilónként kapható 
Márkus Jenőnél, Dréher-sörcsarnok.

° Karactionyi ajándéknak szánt 
íónyképnagyitás, square!l vagy olajfesmény 
rendelését kérem mielőbb megtenni, mert 
későn érkezett rendeléseket tulhalmozoit 
munka esetén nem tudnék pontosan teljesí­
teni. Némethi József fényképész.

* Hova májunk vasárnap ? De 
máskor is csak Márkus Jenő „Télikert ét­
termébe“, a hol sokféle specziális iny- 
nyencz étkek kaphatók minden időben. 
Halak, vadak stb. Kitűnő konyha úgy 
reggelire, mint dólebéd és vacsorára, — 
Friss Korona-sör a nap bármely órájában és 
szinház után is, csakis Márkusnál. E helyi­
ség most újonnan van festve és elegánsan 
vau berendezve, a város legkellemesebb ét­
terme. Zeneestélyeket Rácz Károly és Kiss 
Béla felváltva tartanak.

* Jótékony egyesület. Az iparos­
ítják betegsególyző-pénztára feloszlott s 
illetőleg beolvadt a testület az uj pénz­
tárába. A feloszlott egyesület fenmaradt 1 
vagyonát következőleg osztotta szót: 1000 j 
korona az elaggott iparosok alapj. t növeli; 
1000 korona jut az iparos-ifjúság ön- | 
képző-körében létesített utazási ösztöndíj­
alapnak. A hátralevő 1000 koronánál na­
gyobb összeg az uj betegpónztár külön 
segélyalapja lesz, melyből csak azok segé­
lyezendők, kik tagsági jogukat kilépésük 
után 6 heti segélyezéssel vagy a rendes 20 
heti segélyezéssel már teljesen kimerít ét­
itek s még betegek. •— Á pénztár tehát, 
mely aránylag szűk körben mozgott, ^tgen 
szép nyereséget takarított meg s foraitott 
jótékony czélra,
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* HassnOB karácsonyi ajándéktárgyak 
gyermekek, hölgyek és urak részére tul- 
halmozott raktár miatt beszerzési áron 
kaphatók Bartha Kálmán főtéri üzletében.

* Karácsonyfára ezukorkák és 
díszek kiállítása Komlóssy Lajosnál.

riVBATOK.
Äz uj hadügyminiszter.
Becs, deczember 19. A király ma 

uj kö löshadügyminisztertil Pitreich al­
tábornagyot nevezte ki. Krieghammer- 
hez meleg hangú levelet intézett és 
arczképét ajándékozta a lelépő roinisz 
temek. Schönvich báró osztályfőnök, a 
kit Krieghammer utódjául emlegettek, 
megválik állásától és a józsefstadti 9-ik 
hadtest parancsnokságát veszi át.

Kötbér bukása.
ßecs, deczember 19. Ma Bécsben 

annak & hire terjedt el, hogy Körber 
osztrák miniszterelnök beadta lemondá­
sát a királynak. Erre a hírre a börzén 
nagy árhanyatlás állott be.

A faosetá mandátum.
Budapest, deczember 19. A kúria 

ma tartott tárgyalásán elutasította a 
facseti peticziót s a kérvényezőket a 
kői Bégekben elmarasztalta.

Ä képvlsslöhás ülése.
Bsdapest, deczember 19. A képviselő- 

ház ülésének végétől fővárosi tudósítónk 
az alábbiakat telegrafálja. Szünet után, a 
kérvényeket megakasztva, Rátkay kérdésére 
Széli a karáé onyi vakóczióról nyilatkozott. 
Kijelentette, hogy a holnapi naptól nem 
kíván ülést tartani. Széli különben holnap 
este Lukácscsal Bécsbe utazik — kiegye­
zési ügyben tanácskozni.

Megszökött ügyvéd.
Budapest, deczember 19. Antal 

(xynla egyetemi tanár fia, Antal Jenő 
négy év óta folytat ügyvédi gyakorla­
tot a fővárosban, közben meg is nősült. 
Kitűnő irodája volt s ő volt a Fangó- 
féle gyógyintézet ügyvezető igazgatója. 
Antal Jenő költséges életmódot folyta­
tott, a börzén is játs ott. Anyagi za­
varai miatt ügyeit is elhanyagolta, 
úgy, hogy állásából elbocsájtották. A 
fiatal ügyvéd viszonyt kezdett egy 
Riegner Józsefné nevű hölgygyei. Köz­
ben hitelezői erősen szorították, úgy 
hogy kénytelen volt apja előtt feltárni 
helyzetét. Atyja megígérte, hogy ren­
dezi dolgait, Antal Jenő azonban ezt 
nem várta be. A budapesti ügyvédi 
kamaránál kijelentette, hogy lemond 
ügyvédi gyakorlatáról. Okául betegsé­
gét hozta fel s azt hiresztelte, hogy 
Abbáziába utazik. Kéz alatt azonban 
összeszedett egy csomó hivatalos pénzt, 
eladta mindenét, magának és feleségé­
nek útleveleit szerzett, azután Rieg- 
nernével kiszökött Amerikába. Felesége 
holnap válópert indít ellene.

^ -- ^ választék van zsebkendőkből gyermekek, férfiak és nők részére, festett és hímzett, selyem és
*ár5nl5in QTÁn plüseh dívány párnákból, hímzett, és csipkés aszta Hutákból és középab aszókból, kávés 

<3tl dUlO-ll CJiLViJ J „-bcdiö terítékekből, disz törülközőkből és sok más hasznos ajándék tárgyaltból
ZLjáiszilő vászon és kész fehérnemű üzletében, Kossuth-utcza 9. szám.

° hmrehet és szőnyeg maradékok leszállított áron. - ..
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Értesítés!! 
„Adler Simon

rőfös és divatáru üzletéből
Debreczenben, Kossuth-u.

Van szerencsém a n. ó. vevő kösönaeg- 
gel tudatni, hogy a közelgő karáCSOS'í BS 
UjÓV alkalmából üzletemben az áruraktároro.
tulhalmozottaága miatt az összes.

női és férfi ruhaszöveteket
teljesen

gyári áron
alkalom kihasználását 
tisztelettel.

Debreczen és vidéke
legnagyobb és legrégibb

mm is tazsr-raktára
mm

1908 deexemböi 20

immmmcn

fogom árusítani.
Ezen kedvező 

ajánlom

A.d.ler Simon

Váray János
füszerkereskedő (Rákóczi) Meszena-ntcza 1. sz. 

Ajánlja saját termésű

ÉRBAGAMÉRI
HOMOKHEGYI BORAIT.

Schmidt
zongora és hangszer-készítő.

Ajánlja dúsan ieiszerelt zongora, 
hangszer és zenemű-raktárát. Va­
lamint saját készitményű zongo 
ráit és hangszereit; úgyszintén 
elválni mindennemű hangszerek és
zongorák javitásátés hangolását
Zongorák, Pianinok, Czimbal-
mok bérbe kaphatók.

Pokróczok'
Lovak részére! j

Szobapadlóra! 
Léghuzam ellen !

íróasztal elé! 
Flanell-t&karók !
Plüs- uti-takarók ! 
Kocsi-tákarók !
Plaidek !
Erdélyi hosszú szőrű 
cserge-pokróczok!

nagy választékban kaphatók :

Bosznay J. és Társa
uj szőnyegházában,

Kossuth a. 11- Zádor-ház.rm I
mmmmmmm mommn

,Koron«“ áruház.

28 kr. 
26 kr.Üvegezve egy liter .

5-10 liter vételnél 
Tisztán kezelés és szolid kiszolgálásról kezes 
kedik, (kikezdve) 50—100 literes, vagy na­
gyobb hordókban, direckt a bagaméri szőlő 
telepéről szállitt. — Raktáron vannak még 

a következő faj borok
1901, évi Bagaméri
1898. évi N.-Kágyai 
1901. évi Ménesi fehér
1899. évi Masyará-li igen jó 
1895. évi Magyarádi kitűnő 
1901. évi Bagaméri Rizling
1900. évi Ménes gyor vörös 
J888. évi Bakar

Bagaméri főzésű kisüsti pálinkák, Seprő, 
Törköly és Szilvórium, mint különlegesség és 
minden fűszer szakmához tartozó czikkeket 
legolcsóbb napi árban ajánl

tisztelettel:

Váray János.

30 kr- 
36 kr. 
36 kr. 
40 kr. 
46 kr. 
35 kr 
46 kr 
70 kr.

I
05
NO
H.P-
E5
NO
o

Nagy karácsonyi vásár!!
Karácsonyi és Újévi ajáilittárgiak

legolcsóbban beszerezhetők
Az első debreczeni

.korona“ áruházban
Simonffy-utcza 1 (városi bérhá«-)

(iMCSlIl és
ajándéknak ajánlja szép és olcsó

Na^y választókban kapható a mai 
kornak megfelelő legújabb és legp ak- 
tikusabb gyermek játékok, Mechanikus 
állatkák, díszműáruk, zenélő 3 részes 
tükrök, Chinai ezüst gyertyatartók, 
albumok, képes lap tartók1 emlék köny­
vek és több itt fel nem sorolható tárgyak.

Rendkívül nagy választék 
karácsonyfa díszekben. • ftaS

Magunkat a n. ó. közönség b. 
figyelmébe ajánlva vagyunk 

tisztelettel
Kepei és Friedmann.

szereit és zsebóráit.
Pontos és szolid kiszolgálásról és olcsó 
árakról bárki is meggyőződést szerezhet.

Ezüst sarkantyúkat
igen csinos kivitelben tartok raktáron.

Ékszer javításokat, vagy átalakításokat 
I olcsón és pontosan teljesítek. — Vidéki 

megrendeléseket azonnal eszközlök.
A n. ó. közönség b. pártfogását kérve, 

Tisztelettel:

Pintér Gusztáv,
ékszerész és zsebóra raktára, Deb-
reczen, Piacz és Szent-Anna uteza sarok.

Korona“ ár-U-ln^ z

<MK» <» ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ O ❖ ❖ O O O ■;£
A hiree és közkedveltségnek örvendő Kaazon-Impér

.Répati“ savanyúviz
Av
Av
❖
❖
<£»

kerül
szakvéleménye a következő: a K.-Impér „Répáti ^<>

mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól egfész; friss töltésben.
A Dr. Lengyel Béla m. kir. egyetemi tanár
V eavanyúviz a jók között is a legjobbak közé tartozik, nemcsak mint elvezeti 
A mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen szerencsés vegyi összetétele rendkívül dús 
a. következtében megérdemli, hogy a maga nemében legkitűnőbbek egyikének tekintessék.
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forgalomba-

A
ital kitűnő, hanem £

szénsavta; talma

❖men megeraemii, nogy a maga ucuieucu — - ,
Purjesz Zsigmond dr, professor a következőképen nyilatkozik: Alulírott bizonyítom, hogy , 

A Répáti“ savanyú vizet a nyákhárty&k hurutos bántalmai ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam y

a ’ ser Első rangú gyógyital H *£
X emésztési és vizeleti nehézségeknél, vese és gyomorbajokba, gyuladásos hólyag és készvényes bántalmak ellen sth .<£
V . J_______ il-l „ „«»anrnW™ A

❖
❖

Főúri kedvencz-ital, a legkedvesebb pezsgőborviz.
«, forrás keaoíöség.

<>❖
•i

TDebreoa=®rti fórelKt&ruxAlc :% Kontsek Géza és Félegyházi János
^ hol mindig friss töltésben kapható.
X HŰT Kereskedőknek és vendéglősöknek nagybani előny árak. -v
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Debreczeo legnagyobb férfi, fin és gyermekruha árnhz.
Figyelmeztetés!

Intézetek és testületeknek szegény gyermekek felruházására való téli ruhák, nagy mennyiségben! 
vásárlás által olcsó árban kaphatók !

Miután raktárom bundákban és szőrmekabátokban a nagy szükséglet által már fogytán 
volt, sikerült ezeket u,jabbaKkal pótolni.

Daczára annak, hogy ezek ma magasabb értékűek, a régi olcsó árakban árusítom!
teljes tisztelettel:

KÄTZ HERMAN
Debreczen, Piacz-utcza43. sz.a Dréhersőrcsarnok mellett.

1

Leszállított árak!
Nagyarányú karácsonyi

női ruhakelme vásártl egyedül csak

női
rendeztünk be és

divaiszévetek, jó mosó
veleze^et, frcnczia batistokat, 
Atlas Satin és Delaineket,! 

harasztkendoket stb. |

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

Egy ruha 116%, széles 
női divat szövet 

1 frt. 80 és 2 írt.
Egy ruha 75%, azék-E 

mosó velez 
2 frt. 24 br,

SZABÓ LAJOS FIAI 
Debreczen,

Fisch Testvérek bazár üzletében
Piacz-utcza, Hungária kávéházzal szemben.

Gyermek játékok.
Franczla babák 
Haba koraik 
Hinta lovak 
Várak, katonák 
Hegedűk, czimbalmok 
Kiirtok, trombiták 
Puskák, kardok 
Vasutak vágánynyal 
Önműködő mozdonyok 
Automobilok 
Gramaphonok 
Aristouok 
Fonographok
Laterna magira Riohter-féle 

köépitő szekrények

Ajándék tárgyak
Arczképalbumok 
Emlékkönyvek 
Képeslap albumok 
Plüss varró casetták 
Bársony keztyüdobozok 
Munka kosarak 
Zenélő albumok 
Dohányzó asztalok 
Hímzett szivartárczák 
Háromoldalú tükrök 
Díszes tűpárnák 
Asztali arczképtartók 
Bronz hamutartók

Társas játékok
Lotto tombola 
Sakk, domino 
Harang és kalapács 
Ostromolt vár 
Vig egyszeregy 
Lóverseny 
Biliá rd 
Salta és Sála 
Semper avanti 
Halma ckha 
Tengeri csatajáték 
Uránia színház 
Bombázás 
Szoba kuglizók 
Cyklorama

és még számtalan itt fel nem sorolt szebbnél-szebb tárgyak nagy raktára.

■ g£ Vasak, lemezek, szerszámok és aezél árukból csak jé minőséget tartok. £5 |

írt

Oesivi
le—I

•d
■ i—i■ Io
cn

Uj waskereskedésll!
Karácsonyi ajándékul legalkalmasabb tárgyak: Korcsolyák, u« m.. „Halifax , „Korond , „fezieg- 
fried“ stb. Lomb főrészed szerszámok. Vasalók, Főzőedények, Gyertyatartók, Tea-fözök, 
Ruhacsavaró-gépck, Mák és Mandula darálók, Húsvágó gépek, kiváló finom konyha mérlegek

és több más itt fel nem sorolt tárgyak beszerezhetők

DÁVID JAKAB,
vaskeregktdéflébea, Piaoz-utoza. 7„ sz, (Veowey-h&st.,)

Gvermek-ägyak 20 kor. feljebb. Rozsdamentes szénvasalók 2 kor. feljebb. 
y Fényező vasalók 2 vassal 3 kor. feljebb. Madárházak 1 korona.

Lőpor árulás IS "V" adása kellékek: I 5S

Konyha berendezési tárgya,kra kiváló gond fordittatik. ■cmaua

Előnyös 
árak és jó bánásm

ód.
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Szendrő Sándor 1 f) pgalAtsí lakást, fűtést, világítást, rpg. 
S w ’ * »'Cl 1 gelit 1 aliot kapni Rákóczy-

utcza 10 az. a.Pipi U Ilii UCiCSSSIVr zongora, hangszer-készítő és hangoló ajánlja

logjmábnyyuárt' zongoráit, hegedült
1 M:rlílnn szombat éa vasárnap koppasz
1 IUItlUClI tett gyenge uialacz kapha1 ó 
i Benes G, hentesnél, Főtér.

I KJ LXM.1 UUl* w P) ------------

kerestetik. Pét er fi a -u 3. 68 piailinOsi lúgokat előnyös árak mel
et eszközöl. Szt.-Anna-utcza 3 szám.________

Casino 
épülő

Egy____
jíj> jóforgalmu ftiszerüzlet korlátolt ki- j_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

méréssel eladó. Betlen-u. 76. szám. bollheiviséíí

» . 7t czimen levél van a kiadóban. piaczra néző frontján 1 szép tégas bolthe yi
Alm er ; sóg m3 május l-re kiadó. Értesítést ad u

*0ecmo _________  Lhidenfeld J. Jenő “.
Legfinomabb fiumei 3 csillagos petro-

leuin literje....................................^ kr
2 csillagos. . • -_• • • _•__■__•__“_®Dr-
Újévre f,zni‘D‘n^ma* lanu^ társat keres

segéd fiatal,
ben is felvétetik. Jobbágy Fo­

ren cznél Szent Anna-u. 39 sz.
Hentes

Zongora tanítótgy^khezX8tí
kezhetni: Péterfia utcza 65 szám alatt.
n- . utcza 41 sz. a. bivaly és tehén tej 
JL JLfiiját házhoz szállítva kapható. _
Ei K (:t * koszt kapható vidékről beköl-
JO fitiZI tözött családnál. Rákéczy-utcza 
43. szám alatt. __________________

Karácsonyi és újévi aján-
ifi Jótékonyczélra áldoz, a ki megveszi 
deli. Dr, Széli Kálmán „Debreczenitáncz- 
albnmát, melynek összes jövedelme a fell- 
állitandó Siketnéma iskola javára fordittatik. 
Ára 4 korona. Kapható minden könyv és
zenemii kereskedésben. ____________
** f * „ 29. számú ház kedvezőJllÓT!CZ~telep feltételek mellett el­
adó, 4 külön szobás lakással jövedelmez 160
forintot évente. _______________
CnAAlniÁc! dijka azonnali belépésre 
oZOJlldSCfS» kerestetik. Ernst Károly
városi íaraktár._______ __________________
I íaírnlpönhh és le^obb f«jborob 24
LegültbUUU gg 2ti kr literje Klem 
Miksánál Piacz-u. 66. ________________
Boros" Testvéreknél
kelmék, selymek, téli kendők és veiezek a 
versenyben létező legolcsóbb árííkbíiB, 
Maradékok féláron.______________________
Pemetefű ezukor i(Bl0Toífélrő
krajezár. Kapható: Borssy ezukrázdába év 
Jósa én Jéna urak üsietáben. '
Báli és lakadalmi ”Sp6rr
értesítéseket csinos kivitelben és legjutányo 
aabbau kés/.it Horovitz Zsigmoud könyvnyom­
dája Debreczen, Piacz-U. t»6____________
ParlíebanVeUSLTtm.jŐíi'k.
dísztárgyak félárban kaphatok a „Központi 
bazárban“ Széchenyi u. 1. Kárlsbádi por-
czellán edény és játék áruk olcsó árban.___

szél es betétek 5 krtól 
nllIUcll feljebb nagy választékban, 
kötő színtartó pamutok, gyapjú pamutok be­
szerezhetők MÁRTON GYULA divat és rö­
vidáru üzletében, Bika szálloda mellett.

Fodrász üzlet
tányos áron eladó. Czim a kiadóban

szorgalmas tanuló társat 
Rákóczy-utcza 10.

Közkedveltségnek
boraimat literenként 40 krért ajánlom az 
ünnepekre, BÁN KÁLMÁM, Egyháztér 15. zg. 
«yA t.-nln.á,! egy liter kitűnő minő-ou krajczai 8||ü 6 bor Fóiegyházi
János füszerkereskedésében. Piacz- és Miklós-
utcza sarok. ________________ _
17 _ i ; J j harczi kanári madarak olcsón 
V *1 lullI eladók Jókai-u. 11.__________

Szép karácsonyfa hókehz‘Le
dikára nagy választókban, kapható a főtéren 
Bódogh Gyu'a mézesk alácsos. Ismé telad óknak 
árengedmény. ___________________

Óriási hangverseny b®í*f°
gyári áron alól (35 %) eladó, hallható min­
den este ingyen a Párizsi kávéházban.

Elköltözés miatt!
Eladók finom faragott bútorok, függönyök, 
szőnyegek, képek, tömör aranyozott 
szobrok, oszlopok, konyha berendezés. 
Értekezhetni naponta d e. 9 óráig d. u 

1 órától 7-ig

Schwarts. I.-sü
Debreczen, Zugó-utcza 7. sz

HZa.cz Lajos
Born agy kereskedő és Szőlőbirtokos árjegyzéke: 
Saját termésű uj bor • • ■ 56 fillér
Saját termésű ó vegyes asztali 60 fillér
Saját termésű ő Kövidinka . • ■ 72 fillér 
Saját termésű ó Risling .... 76 fillér 
Saját termésű ó Ezerjó .... 80 fillér 
1886. Székelyhídi asztali . • • • 1 kor. 
Tvábbá ajánlom még az I960 évi párisi 
vágkiállitáson aranyéremmel kitüntetett er- 
melléki, erdélyi és badacsonyvidéki 
agymennyiségü remek boraimat.

Gyors és pontos kiszolgálást uizfoeit 
Kaez Lajos borüzlete.

Karácsonyi és újévi ajándékok!
_ -      — I M mwirrmni-r 11 ■* h uw—•na'iw—^

Szint Lázi Iáitceövék:
gyöngyház, elefántcsont, bőrfoglalatban. 
Katonai, vadász és tábori látcsövek, 

legfinomabb szintelenitett üvegekkel.
■I Nagyitóüvegek és górcsövek. ■ 

Díszes kiállítású Aneroid

légsuly mérők,
terem, ablak, fürdő és aximal

liőmé -
Szemüvegek és orresiptetők

legfinomabb üvegekkel, ajánlja.
Tisztelettel:

lischer Jakab
látszerész, Debreczen, Főtér.

M

A
/

tányos áron eladó. Czim a kiadóban. 8 J J^BBBBBBEMBBB8®H

I^Cűíönféle*fajalm&kat, csemege szőllót, I

g Gióf Andrássy-féle teavajat, *

m * karácsonyfa diszezukorkákat,
saját termésű

tuinötTteát^T-oguacot, magyar és francia pezsgőket, sajtokat, va,amint mindennemű fűszer és cscmc,
árukat a legjobb minőségben, előnyön áron ajánl

Csanak József ki
■ÄÄyegjragBeigöiÄJ!

DÁbnc-MB, 1902. Kjonatottt ayomdáiáb--


